
 

 

ACTA N°7/2025 

REUNIÓN ORDINARIA 

CONSEJO CONSULTIVO REGIONAL 2024-2026  

SEREMI DEL MEDIO AMBIENTE 

 

Lugar: SEREMI del Medio Ambiente   

Fecha: 27-08-2025 

H. Inicio: 10:00 

H. Término: 12:30 

Responsable Acta: 

Ma. Elsa Jiménez Silva 

Modalidad: Presencial 

Quorum requerido: Sí, 5 

integrantes  

TEMAS:  

1. Revisión/Aprobación acta anterior 

2. Presentación Informe Borrador Cuenta Pública SEREMI MA O´Higgins.  

3. Llamado postulación CCR Organizaciones Sindicales   

4. Participaciones Ciudadanas Abiertas.  

5. Cronograma Septiembre 

6. Otros  

 

ASISTENTES: 

 Fiorina González Moya (MUKUNA O´Higgins) 

 Felipe Toledo Castro (Colectivo Parque Koke) 

 Carol Cortés Alfaro (Agrosuper) 

 Roberto Leiva (Tinguiririca Energía) 

 Humberto Aponte Díaz (UOH) 

 Diego Peñaloza Madrid (SEREMI MA) 

 Ma. Elsa Jiménez Silva (SEREMI MA) 

 

 

I. INTRODUCCIÓN 

Se inicia la reunión, a cargo de la secretaría técnica Ma. Elsa Jiménez de la SEREMI del Medio 

Ambiente.  

 

Antes de comenzar con la tabla de la reunión, el SEREMI del Medio Ambiente, Diego Peñaloza Madrid, 

se presenta como la nueva autoridad del servicio, a partir del 21 de agosto 2025, dando paso a que cada 

uno de las y los integrantes del Consejo Consultivo se presenten, mencionando su nombre y sector que 

representan.  

 

 

II. TEMAS TRATADOS 

 

 Revisión/Aprobación Acta Anterior: Se lee acta del mes de Julio, y no se realizan 

observaciones.     

 

 Presentación Informe Borrador Cuenta Pública SEREMI MA O´Higgins: El SEREMI de 

Medio Ambiente comienza la lectura del Informe Borrador, para que las y los integrantes del 

Consejo Consultivo, puedan realizar sus observaciones. Se informa respecto a las 

observaciones, que estás deben ser revisadas y evaluadas por las áreas técnicas de la SEREMI 

del Medio Ambiente, para determinar su incorporación en el Informe Borrador.   



 

 

o Principales Logros Alcanzados durante del 2024, Transición Socoecologíca Justa: a) 

Territorios vulnerables  

 Se solicita unificar la información contenida en ambas Mesas Ambientales 

Cono Norte y Colchagua.  

 Se solicita incorporar en ambas Mesas de trabajo:  

 El nombre de las orgánicas participantes 

 Participación de empresas 

 Una sistematización de los principales acuerdos  

 Estrategia utilizada 

 En la Mesa Ambiental Colchagua, se solicita incorporar dentro de las 

problemáticas las Baterías BESS  

o Principales Logros Alcanzados durante el 2024, Democracia Ambiental, b) Educación 

Ambiental y Participación Ambiental 

 Fondo de protección Ambiental, se solicita corregir recuadro con proyectos 

FPA 2025, ya que se repite el del Centro de Padres y Apoderados Escuela 

Teresa Naretto de Nicoletti.  

 Consejo Consultivo Regional: Se solicita unificar la información de cada 

representante y se solicita enviar fotografías de las actividades de vinculación 

con el medio, para incorporar en la presentación.  

o Principales Logros Alcanzados durante del 2024, Cambio Climático, b) Secretaría 

Técnica del Comité Regional de Cambio Climático, se solicita mencionar que uno de 

los participantes del Comité, es integrante del Consejo Consultivo Regional.   

Se revisa el documento Informe Borrador de la Cuenta Pública, hasta “Logros Alcanzados durante del 

2024, Calidad del Aire,”, por lo que se acuerda que cada integrante terminará de revisar el documento y 

enviará vía correo electrónico sus observaciones, las fecha plazo es el día 17 de septiembre del presente 

año.  

 Llamado postulación CCR Organizaciones Sindicales: Se informa respecto a la 

convocatoria realizada en la región para completar cupos del Consejo Consultivo Regional, 

específicamente a las Organizaciones Sindicales. Se comenta que se realizó publicación en el 

diario el Rancagüno los días 20 y 22 de agosto y se enviaron cartas por correo electrónico. La 

fecha plazo para recibir la documentación de los postulantes es el 01 de septiembre del presente 

año.  

 

 Participaciones Ciudadanas Abiertas: Se informan las consultas ciudadanas abiertas a la 

fecha   y no se solicita mayor información respecto a alguna de ellas:  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Las Participaciones Ciudadanas abiertas son:  

 

 

 
 

 

 Cronograma Septiembre: Se menciona a los y las participantes, que para el mes de septiembre 

se tiene planificado el Lanzamiento del Fondo de Protección Ambiental 2026, junto con los 

representantes de las Organización No Gubernamentales del Consejo Consultivo y una reunión 

mensual, a lo que se suma la realización de la Cuenta Pública Participativa de la SEREMI de 

Medio Ambiente el día 25 de septiembre, en la comuna de Pichilemu a las 11:30 hrs.  

Por lo antes mencionado se plantea realizar la reunión mensual del mes de septiembre, en el 

contexto de la Cuenta Pública Participativa de la SEREMI.  

 

 Otros:  

o Se informa a las y los integrantes del Consejo Consultivo, que Agrosuper y Tinguiririca 

Energía, realizaron la entrega de 2.500 calendarios, para ser utilizados en las actividades 

del Consejo y otros que tengan relación con la comunidad, centros educativos y otros.  

 



 

 

III. ACUERDOS 

 

 Revisión/Aprobación Acta Anterior: Se aprueba acta de la reunión del mes de julio.  

o Se solicita dejar como acuerdo en el acta presente, que el glosario ambiental diseñado 

por AIEP a solicitud del Consejo Consultivo, debe incorporar una hoja informativa 

respecto al Consejo Consultivo y sus integrantes, lo cual no quedo en acta del mes de 

abril.  

o Por lo antes mencionado, se acuerda levantar solicitud para Alumno en Práctica que 

continúe con las mejoras del Glosario Ambiental y otros que se requieran. Se averiguará 

respecto a los derechos de autor del material entregado por AIEP.   

 

 Presentación Informe Borrador Cuenta Pública SEREMI MA O´Higgins: Se acuerda 

enviar el Informe Borrador vía correo electrónico, para que los integrantes del Consejo 

Consultivo, puedan terminar su revisión y realizar sus observaciones, las que serán enviadas vía 

correo electrónica a Ma. Elsa Jiménez. Se comenta que tienen plazo hasta el día 17 de 

septiembre, sin embargo, acuerdan enviarlas hasta el día 05 de septiembre del presente año.  

 Cronograma Septiembre: Se tomará contacto con las y los integrantes del Consejo Consultivo 

para conocer su disponibilidad de asistir a la Cuenta Pública Participativa de la SEREMI del 

Medio Ambiente en Pichilemu.  

 

 Otros:  

o Se acuerda realizar la reunión del mes de octubre, en el Centro Experimental 

Forestal Tanumé y luego visitar el Santuario de la Naturaleza Piedra del Viento.  

 

.   

 

 

 

 


